
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 615
van MAURITS VANDE REYDE
datum: 9 juni 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Coronaleningen voor kmo’s en zelfstandigen  -  Verdeling per gemeente

Om zelfstandigen in hoofdberoep en kmo's gevestigd in het Vlaamse Gewest en die 
getroffen zijn door de coronacrisis meer financiële ademruimte te geven voorziet de 
ParticipatieMaatschappij Vlaanderen (PMV) in een achtergestelde lening op drie jaar van 
minimum 25.000 euro en maximum 2 miljoen euro. De voorwaarden en de jaarlijkse 
uitgestelde intrestvoet verschillen afhankelijk van de doelgroep. Voor start-ups en scale-
ups 5% (eerste schijf tot 800.000 euro) en 6% (tweede schijf boven 800.000 euro). Voor 
kmo’s en zelfstandigen wordt voor het volledig bedrag 4,5% aangerekend. Deze 
intrestvoet is voor beide doelgroepen integraal betaalbaar op de eindvervaldag.

Graag vernam ik van de minister de cijfers van de coronalening voor alle Vlaamse 
gemeenten en provincies vanaf de inwerkingtreding van het programma tot de meest 
recent beschikbare cijfers.

1. a) Hoeveel aanvragen voor de coronalening heeft PMV ontvangen?

b) Hoeveel bedraagt het aangevraagde bedrag voor alle aanvragen? Graag het 
totale bedrag.

2. a) Hoeveel leningen werden goedgekeurd?

b) Hoeveel bedragen de goedgekeurde leningen? Graag het totale bedrag.

3. a) Hoeveel leningen werden toegekend?

b) Hoeveel bedragen de toegekende leningen? Graag het totale bedrag en 
onderverdeling in functie van verkrijger (start-up, scale-up, kmo, grote 
onderneming en zelfstandige).

c) Graag tevens een overzicht in functie van de grensbedragen zoals opgenomen in 
de voorwaarden.

4. a) Hoeveel aanvragen zijn momenteel in behandeling?

b) Hoeveel bedragen de leningen in behandeling? Graag het totale bedrag en het 
gemiddelde bedrag voor de aanvragen in behandeling.

5. a) Hoeveel aanvragen werden geweigerd?



b) Hoeveel bedragen de geweigerde leningen? Graag het totaal bedrag en het 
gemiddelde bedrag voor de geweigerde aanvragen.

6. In hoeveel dossiers is er sprake van private cofinanciering?

Graag de cijfers in een Excelbestand.
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1. a) Tot op datum van 15 juni 2020 werden er 393 aanvragen voor Coronaleningen 
ontvangen. Voor de opsplitsing per provincie en gemeente verwijzen we naar het 
Excel bestand in bijlage.

b) Het totale bedrag van alle aanvragen samen bedraagt 209,9 miljoen euro. Voor de 
opsplitsing per provincie en gemeente verwijzen we naar het Excel bestand in 
bijlage.

2. a) Er werden 34 Coronaleningen goedgekeurd. Voor het de opsplitsing per provincie 
en gemeente verwijzen we naar het Excel bestand in bijlage.

b) Het totale bedrag van de goedgekeurde leningen bedraagt momenteel 25,5 miljoen 
euro. Voor de opsplitsing per provincie en gemeente verwijzen we naar het Excel 
bestand in bijlage.

3. a) Verschillende leningen zit in contractfase, maar er werden nog geen Coronaleningen 
effectief uitbetaald. 

b) Zie a)

c) Zie a)

4. a) Er zijn momenteel nog 258 aanvragen in behandeling. Voor de opsplitsing per 
provincie en gemeente verwijzen we naar het Excel bestand in bijlage.

b) De dossiers in behandeling vertegenwoordigen samen een kredietbedrag van 132 
miljoen euro. Het gemiddeld kredietbedrag per lening in behandeling bedraagt 
511.497 euro. Voor de opsplitsing per provincie en gemeente verwijzen we naar het 
Excel bestand in bijlage.

5. a) Er werden tot op heden 101 aanvragen voor een Coronaleningen geweigerd. Het 
gros van de geweigerde aanvragen betreft dossiers die niet voldoen aan de vereiste 
criteria (bijvoorbeeld geen kmo, onderneming in moeilijkheden, …). Het 
investeringscomité weigerde tot op heden 10 dossiers. Voor de opsplitsing per 
provincie en gemeente verwijzen we naar het Excel bestand in bijlage.

b) De geweigerde aanvragen vertegenwoordigen samen een kredietbedrag van 52,4 
miljoen euro. De door het investeringscomité geweigerde dossiers 
vertegenwoordigen samen een kredietbedrag van 4,4 miljoen euro. Voor de 
opsplitsing per provincie en gemeente verwijzen we naar het Excel bestand in 
bijlage.

6. Omdat private cofinanciering geen vereiste is voor een Coronalening, worden deze 
gegevens niet in detail bijgehouden. Enkel voor kredietbedragen van meer dan 2,8 
miljoen is er private cofinanciering vereist. Tot op heden waren er slechts 5 aanvragen 



met een gevraagd kredietbedrag van 2,8 miljoen euro of meer, waarbij er per definitie 
ook private cofinanciering is vereist. 

BIJLAGE

Overzicht per provincie

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10473

